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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Мюнхенська безпекова конференція і 
переосмислення нового світового порядку

Photo: Мюнхенська безпекова конференція 2023 
Source: MSC 

Остання Мюнхенська безпекова конференція (МБК) зафіксувала кардинальну 
зміну європейського безпекового порядку, його сприйняття ключовими акторами та 
їхнє бачення щодо місця росії в Європі. Раніше Росію розглядали як невід’ємного 
учасника європейського безпекового порядку, навіть, після 2014 року і напередодні 
повномасштабного вторгнення минулого року. Однак, тепер росія остаточно 
сприймається як загроза європейській безпековій архітектурі.  

Аналітична доповідь, яку публікують організатори події визначає росію 
державою, що намагається переглянути існуючий світоустрій. Відзначається допомога 
КНР росії та мовчання багатьох держав, що розвиваються. Загальний світовий тренд, 
відзначений у документі – боротьба автократій з демократіями і для перемоги 
останніх, на думку авторів документу, недостатньо зберегти статус КВО. 
«Ліберальні демократії мають використати цей імпульс. Якщо їм вдасться 
переосмислити ліберальний порядок, заснований на правилах, як порядок, який краще 
представляє багато країн світу, які до цього були обмежені роллю тих, хто приймає 
правила, як порядок, який краще виконує свої обіцянки і як єдиний, який дійсно 
приносять користь усім однаково, вони можуть розширити коаліцію відданих 
зацікавлених сторін і зробити порядок стійкішим. Якщо ревізіоністський момент, який 
ми зараз переживаємо, підштовхне до оновлення цього ліберального порядку, що 
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ґрунтується на правилах, Президент Володимир Зеленський та народ України 
відіграють велику роль у цьому досягненні»  - зазначається у документі. 1

Загальний тон дискусій був категоричним щодо країни-агресора і позиції 
основних потуг євроатлантичного простору не залишають надій кремлівському режиму 
на будь-який вигідний для нього сценарій. Учасники події надіслали велику кількість 
сигналів російському керівництву та іншим членам міжнародної спільноти: від наміру 
допомогти Україні перемогти рф, до незворотності покарання російських військових 
злочинців.   

Прем’єр-міністр Великобританії Ріші Сунак заявив, що потрібно забезпечити 
Україну усіма засобами, необхідними для нанесення удар у відповідь, включно з 
танками, бронетехнікою та зброєю дальнього ураження. Ба більше, Ріші Сунак заявив 
про необхідність надання Україні гарантій безпеки з боку НАТО до її повноцінного 
членства. Ймовірно, прем’єр-міністр розглядає можливість реалізації даної ідеї 
відповідно до моделі Київського безпекового договору. Дану ідею пропонується 
обговорити у найближчі терміни та офіційно закріпити на саміті НАТО у Вільнюсі. 
Тезу про гарантії безпеки повторив також Державний секретар США Ентоні Блінкен.  

На панельній дискусії за участі Міністра закордонних справ України, Аналени 
Бербок та Ентоні Блінкена, високопосадовці зі США та ФРН підтвердили намір 
підтримувати Україну стільки, скільки буде потрібно. Рік з початку повномасштабного 
вторгнення, супротив українського народу кардинально змінив риторику українських 
партнерів. Тепер вже європейські та американські дипломати використовують 
аргументи, які наводили українські дипломати. Зокрема, Анналена Бербок підкреслила, 
що без допомоги партнерів, ситуація з Бучею та Маріуполем сталася б по усій країні.  

Віце-президентка США Камала Гарріс під час виступу на Мюнхенській 
конференції з безпеки підкреслила двопартійну підтримку України, що триватиме 
надалі та зробила акцент на порушенні росіянами прав людини на території України. В 
емоційній промові Гарріс заявила, що США офіційно визначили, що Росія скоїла 
злочини проти людяності. «І я кажу всім тим, хто вчинив ці злочини, і їхнім 
начальникам, які є співучасниками цих злочинів: ви будете притягнуті до 
відповідальності» - заявила вона.  Подібні заяви на високому рівні не залишаться лише 2

словами. Створення трибуналу щодо злочину агресії росії проти України є однією з 
головних ліній роботи української дипломатії. Заява віце-президентки, ймовірно, 
свідчить про готовність США сприяти виконанню пункту Формули миру щодо 
відновлення справедливості. 

Генсек НАТО Єнс Столтенберг був не менш рішучим у своїх висловлюваннях. 
Столтенберг зазначив головні уроки цієї війни: по-перше, країни НАТО мають 
продовжити підтримку України та надати їй усі засоби щоб перемогти. По-друге, 
безпекова ситуація на континенті змінилася у довгостроковій перспективі, тому 
потрібно надалі зміцнювати безпеку Альянсу. Це передбачає продовження збільшення 
оборонних бюджетів. Показово, що генсек зауважив, що війна розв’язана росією  має 

 Re:vision Munich Security Report 2023, February 2023, 1

URL: https://d3mbhodo1l6ikf.cloudfront.net/2023/Munich%20Security%20Report%202023/
MunichSecurityReport2023_Re_vision.pdf

 Remarks by Vice President Harris at the Munich Security Conference, 18.02.2023,  2

URL: https://www.whitehouse.gov/briefing-room/speeches-remarks/2023/02/18/remarks-by-vice-president-
harris-at-the-munich-security-conference-2/
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глобальний вимір і те, що відбувається в Європі зараз, може завтра статися в Азії. 
Дана теза демонструє, що після саміту в Мадриді НАТО остаточно відійшов від 
опікування виключно Євроатлантичним простором. По-третє, необхідно посилити 
стійкість, захистити кіберпростір, ланцюги постачання та інфраструктуру. У цьому 
відношенні Столтенберг зауважив на небезпеці залежності від авторитарних режимів, 
зокрема КНР. Найбільшим уроком війни, генсек НАТО назвав те, що Північна Америка 
та Європа мають стояти разом, зберігати єдність. 

На конференції не було представників Росії та Ірану. Однак, були присутні 
представники Китаю. Точку зору КНР щодо війни висловив голова комісії з 
закордонних справ Центрального комітету Комуністичної партії Китаю Ван Ї.  В 
лютому китайська дипломатія послідовно намагалася підірвати ініціативи України зі 
зміцнення підтримки у протистоянні з росією. Зокрема КНР представив мирний план 
на противагу українській ініціативі Формули миру. Сі Цзіньпінь послідовно уникає 
зустрічі з Президентом України Володимиром Зеленським. На форумах та 
міжнародних майданчиках Китай просував російські наративи щодо «законних 
інтересів» та «корінних причин» «української кризи», як називають російську війну 
китайські дипломати.  Мюнхенська безпекова конференція не стала виключенням. З 
одного боку, Ван Ї виступив проти глобальної конфронтації та за повагу принципів 
суверенітету та територіальної цілісності. Але, з іншої – згадав про «легітимні 
безпекові занепокоєння» держав, нівелювавши принципи Статуту ООН, на які до цього 
посилався. Водночас у своїй промові Ван Ї анонсував китайську Глобальну ініціативу з 
безпеки, згодом опубліковану в пресі. Таким чином, КНР ігнорує спроби української 
дипломатії з досягнення справедливого миру та пропонує власні ініціативи, так, 
нібито російської агресії проти України немає, з повним ігноруванням інтересів 
держави, чиї кордони та права були порушені.  

Голова МБК Вольфганг Ішінгер перед тим як поставити запитання китайському 
високопосадовцю на панельній дискусії, наголосив на тому, що у будівлі де 
відбувається конференція, триває виставка з кадрами російських злочинів в Україні і 
запросив гостей події, включно з китайською делегацією, подивитись на ці кадри. 
Багато з тих, хто раніше виступав за діалог з Путіним вже зрозуміли сутність 
злочинного кремлівського режиму, включно, з Ішингером і не залишилися осторонь 
допомоги Україні. Однак, Китай, всупереч декларованому принципу «суспільства 
взаємної долі» продовжує займати «нейтрально-проросійську» позицію. Інші 
учасники конференції не поділяли позиції Ван Ї, а погляди КНР в Мюнхені не 
підтримали. 

Поруч з ідеєю боротьби з авторитаризмом, другою лінією аргументації підтримки 
України була боротьба за порядок, заснований на правилах. Не всі держави готові 
підтримувати Україну, щоб захистити демократію у боротьбі з авторитаризмом. 
Результат голосування за виключення РФ з Ради ООН з прав людини яскраво про це 
свідчить. Багато країн світу не є демократичними. Однак, майже кожна держава світу 
зацікавлена у тому, щоб велика держава не мала права напасти на сусідню країну та 
захопити її території. 

Цьогорічна Мюнхенська Безпекова Конференція підсумувала дипломатичну 
ізоляцію російської федерації в Європі. Основні актори Євроатлантичного простору 
остаточно відмовились від спроби долучити чинне російське керівництво до 
конструктивної співпраці. Водночас досі відсутнє спільне бачення щодо місця росії у 
новій безпековій архітектурі. Країнам Європи та Північної Америки потрібна 
чітка стратегія щодо росії, з урахуванням потенційного програшу країни-агресора 
та її можливої дезінтеграції.   
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У Нідерландах перевірять ризики використання TikTok на урядових телефонах 
16.02.2023 
Уряд Нідерландів доручив своїм спецслужбам вивчити ризики використання додатка 

TikTok на урядових телефонах.  
Про це йдеться у публікації Politico, пише "Європейська правда".  
Держсекретар Нідерландів з питань цифровізації Александра Ван Гуффелен 

попросила спеціальний підрозділ спецслужби, який займається питаннями державної 
таємниці, вивчити використання програми та надати рекомендації.  
На підставі рекомендацій спецслужб уряд Нідерландів "можливо змінить кодекс 

поведінки".  
Європейська правда 

Перший батальйон українських військових завершив навчання  
на базі США в Німеччині 

17.02.2023 
Пентагон повідомив, що перша група українських військових завершила навчання 

на американській базі в Німеччині.  
Про це пише "Європейська правда" із посиланням на CNN.  
Друга група вже проходить п'ятитижневий курс, в рамках якого військовослужбовців 

навчатимуть маневрової, медичної та базової військової підготовки.  
Перша група з 635 українців завершила курс на полігоні Графенвер, де США 

проводять власні навчання з загальновійськової та маневрової підготовки. Український 
батальйон також тренувався на бойовій машині піхоти Bradley. Навчання розпочалися в 
середині січня і є частиною розширеної програми США з підготовки українських 
військових до ведення бойових дій.  

Європейська правда 

Щодня 10-20 громадян Росії і Білорусі, які хочуть жити в Литві, висловлюють 
підтримку війні - чиновниця  

17.02.2023 
Щодня від 10 до 20 громадян Росії та Білорусі, які бажають отримати посвідку на 

проживання у Литві або національну візу, заявляють про підтримку російського 
вторгнення.   
Про це, як пише "Європейська правда", розповіла директорка Департаменту міграції 

Евеліна Гудзінскайте, повідомляє видання Vakarų ekspresas.  
"Мене дуже здивував той факт, що ми отримуємо відносно велику кількість заяв - 

від 10 до 20 - про те, що вони (громадяни Росії та Білорусі. - Ред.) схвалюють війну, 
підтримують те, що відбувається в Україні", - зазначила вона.  
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Гудзінскайте не уточнила, яка це частка від загальної кількості всіх анкет.  
Заявники у анкетах повинні детально розповісти про своє минуле, про свій зв’язок із 

структурами військової розвідки та висловити свою точку зору на війну в Україні.  
"Питання про те, кому належить Крим і як вони оцінюють війну, розпочату Росією. 

А дехто каже, що вони аполітичні, що їх ці справи не цікавлять. Але коли ти в такій 
ситуації і йде війна, то не можна сидіти на двох стільцях. Справді дивно, скільки людей 
на боці Росії", - сказала Гудзінскайте. 

Європейська правда  

Розслідувачі виявили факти постачання мережею «Ашан» товарів для 
військових РФ на окупованих територіях України  

17.02.2023 
Російська мережа гіпермаркетів «Ашан» від початку повномасштабного вторгнення 

Росії в Україну постачала під виглядом гуманітарної допомоги товари для російських 
військових в окупованих областях України. Про це йдеться у спільному розслідуванні 
The Insider, Le Monde та Bellingcat.   

«Ашан», головний офіс якої розташований у Франції, на відміну від багатьох інших 
зарубіжних компаній, після початку війни відмовився покидати ринок Росії.   
Як йдеться у розслідуванні, поставки російським військовим в Україні складалися як 

із товарів зі складів самого «Ашана», так і із зібраних волонтерами на території 
магазинів мережі.   
Крім того, кажуть розслідувачі, «Ашан» допомагав російським військкоматам з 

мобілізацією своїх співробітників, хоча саме турботою про співробітників пояснював 
рішення, чому не хоче йти з ринку.   
У розслідуванні вказано, що «Ашан» збирав і передавав у військкомати дані про 

своїх співробітників, причому ще до оголошення мобілізації у вересні минулого року, а 
після оголошення співробітникам прямо на робочих місцях вручали повістки.    

Радіо Свобода 

Нідерланди скоротять число дипломатів у посольстві РФ через спроби Москви 
влаштувати там шпигунів  

18.02.2023 
Нідерланди вирішили скоротити кількість дипломатів у російському посольстві 

через неодноразові спроби працевлаштувати в дипмісії співробітників розвідки.  
Як пише "Європейська правда", про це йдеться у заяві МЗС Нідерландів.  
"Росія знову і знову намагається таємно працевлаштувати в Нідерландах офіцерів 

розвідки в якості дипломатів. Водночас Росія відмовляється видавати візи 
голландським дипломатам для укомплектування Генерального консульства в Санкт-
Петербурзі та посольства в Москві. Це неприйнятно і призвело до нестабільної 
ситуації" - йдеться у заяві.  
Тому уряд країни вирішив, що російське посольство в Гаазі не може мати більше 

дипломатів, ніж посольство Нідерландів у Москві. 
Європейська правда 
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Румунія зупиняє діяльність Російського центру культури і науки в Бухаресті 
21.02.2023 
МЗС Румунії викликало посла РФ, щоб повідомити йому про рішення зупинити 

діяльність Російського центру культури та науки у Бухаресті.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє портал Digi24.  
"На вимогу міністра закордонних справ Богдана Ауреску посол Російської Федерації 

в Бухаресті був викликаний у вівторок, 21 лютого 2023 року, до штаб-квартири МЗС, 
щоб бути повідомленим про рішення румунської влади призупинити діяльність 
Російського центру культури та науки в Румунії", - заявили в МЗС Румунії.  
Російському послу нагадали про неодноразові ситуації, коли Центр свідомо вдавався 

до дій, спрямованих на викривлене представлення дійсності та історичної правди на 
рівні румунської громадської думки. 

Європейська правда 

У Єврокомісії з настороженістю поставилися до "мирного плану" Китаю  
щодо України 

21.02.2023 
Віцепрезидент Єврокомісії Франс Тіммерманс висловив застереження щодо мирної 

ініціативи, оголошеної Китаєм у війні в Україні.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Handelsblatt.  
Мирний план може спрацювати лише за умови відходу російської армії за кордони 

України, заявив Тіммерманс. Єдиний шлях до мирного плану - це повага до 
суверенітету і кордонів України.  

"Якщо ми почнемо з припущення, що кордони не поважаються, то все пекло 
вирветься на волю", – зазначив він.  
Тіммерманс дав зрозуміти, що поки не ясно, як може виглядати мирний план. 

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Візит Джозефа Байдена в Україну та Польщу: чи 

став він початком втілення та переосмислення американської 
зовнішньополітичної стратегії щодо Росії?

Photo: Volodymyr Zelenskyy meets Joe Biden in Kyiv 
Source: The Kyiv Independent 

 Перед річницею російського вторгнення в Україну президент Сполучених Штатів 
Америки Джозеф Байден несподівано відвідав Київ. Подорож американського 
президента планувалась найближчим майбутнім до Варшави, однак, після приземлення 
на авіабазі Раммштайн, Байден продовжив свою подорож до Ржешова і звідти – до 
Києва. 

Візит Джо Байдена став першим візитом американського президента до України 
за 15 років. Ця подорож була сповнена символізму та містила потужний сигнал 
російському керівництву. Минулого року Путін думав, що Київ скоро паде. Однак, рік 
по тому, столицю України відвідує не російський президент, а американський і 
зустрічається він з людиною, яку провідні світові ЗМІ неодноразово називали лідером 
вільного світу – Президентом України.  

У своїй промові у Києві Джо Байден підкреслив, що багато хто не вірив  у те, що 
Україна зможе дати відсіч Росії, однак «Київ – стоїть і Україна – стоїть… і Америка 
стоїть з вами» , сказав Президент США. Фактично, Джо Байден визнав, що він сам не 1

вірив у можливий успіх України. Однак, супротив українського народу змусив США 

 Байден в Києві оголосив пакет додаткової допомоги Україні, 20.02.2023, 1

URL: https://ukrainian.voanews.com/a/6970425.html 
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переглянути свою позицію та поступово збільшити допомогу Україні. Основним 
мотивом промови Джо Байдена була підтримка України та єдність країн-партнерів 
навколо цього питання. 

80-річний Байден здійснив 20-годинну подорож через Атлантику у воюючу 
країну, хоча до цього наполегливо від неї відмовлявся. Приїзд американського 
президента у воюючу країну засвідчив переоцінку США місця та ролі України в 
американській стратегії. Якщо раніше у Вашингтоні погоджувалися з тим, що 
Україна це периферія росії, тепер успіх України – значить успіх Сполучених Штатів 
Америки. Саме тому Україна продовжує отримувати військову та економічну 
підтримку, а у відносинах між Україною та США, а також країнами Групи семи та ЄС, 
однією з постійних головних тем обговорень є питання здійснення Україною 
демократичних реформ. Недостатньо завершити війну на користь України. Україна має 
стати успішною демократією. Наразі ж Україна розглядається США у якості 
форпосту НАТО у Східній Європі, першою лінією оборони Альянсу та місцем, де у 
випадку збройного протистояння, відбуватимуться бойові дії. 

В публічному просторі високопосадовці країн-членів НАТО, Британії, Польщі та 
США вже говорять про необхідність надання Україні гарантій безпеки. Втім, дане 
бачення не передбачає включення України до складу Північноатлантичного 
альянсу, що контрастує зі стратегічним курсом України на набуття повноправного 
членства у ЄС та НАТО. Наразі обговорення відбувається навколо надання Україні 
засобів для забезпечення власної безпеки, підвищення її спроможності для 
самооборони до такого рівня, щоб росія не мала змоги здійснити повторний напад. 
Така модель безпекової взаємодії міститься у запропонованому українською стороною 
документі «Київський безпековий договір». 

Роль головного партнера США у Східній Європі, при цьому, відводиться Польщі, 
куди Джо Байден поїхав після зустрічі з Володимиром Зеленським. Там президент 
США звернувся до польського населення та провів зустріч з лідерами країн 
Бухарестської дев’ятки (Б9). Промови американського президента у Києві та Варшаві 
були зроблені до та після щорічного звернення Володимира Путіна до Федеральних 
зборів рф. Це був виважений крок, який спочатку дозволив Байдену надіслати сигнал 
щодо ролі США в Україні, а потім – відповісти на заяви російського президента. 

У Польщі промова фокусувалась на євроатлантичній єдності, міцності 
українського народу та великодушності польського. Польща стала одним з 
головних лобістів підтримки України. Держава надала Україні суттєву військову 
допомогу у важкій техніці, інших видах озброєння та прийняла найбільшу кількість 
українських біженців. У військовому відношенні Польща послабла за рахунок передачі 
Україні власного озброєння, зокрема понад 270 танків, включно з сучасними Leopard 2. 
Водночас держава вже замінює стару передану техніку на новітні види озброєнь. 
Польща замовила 1400 новітніх БМП Borsuk власного виробництва. Країна отримує 
100 танків Abrams від США і ще близько 250-300 закуповує. Варшава модернізовує 
німецькі “Леопарди-2”, закуповує американські винищувачі F-35, додаткові системи 
ППО Patriot, корейські легкі винищувачі, а також корейські танки К-2, САУ К-9. 
Спільно з державами Бухарестської дев’ятки, Польщею було підтверджено намір 
надалі зміцнювати обороноздатність Східного флангу НАТО, що і відбувається на тлі 
послаблення спроможностей рф через втрати в Україні. Східний фланг НАТО 
зміцнюється, а блок повертається від безпекових до оборонних завдань. Надалі 
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США продовжать інвестувати у воєнну інфраструктуру у державах Б9, щоб стримувати 
росію.  

Хоча у відносних показниках рф значно послабшала, США досі намагаються не 
допустити нищівної поразки рф на полі бою. Україна отримує значно більшу 
допомогу в озброєннях, аніж на початку війни, що свідчить про бажання країн-
партнерів забезпечити перемогу Збройних Сил України на полі бою. Річна допомога 
США Україні вже випереджає річні витрати Вашингтону на Афганістан в період з 2001 
по 2010 роки. Водночас США намагаються уникнути нищівної поразки росії, яка 
могла б призвести до дезінтеграції країни-агресора. У випадку поразки росії перед 
країнами НАТО виникли б нові виклики: загроза розповсюдження ядерної зброї; 
виникнення багатьох суб’єктів на просторі колишньої російської федерації, за вплив 
над якими довелося б змагатися з КНР; можливе посилення КНР за рахунок 
далекосхідних територій; або громадянська війна в росії з потенційними відповідними 
ризиками. Сполучені Штати потребують стратегії, що пропонувала б варіанти розвитку 
подій у випадку дезінтеграції росії. Чітке бачення різних сценаріїв та їхніх можливих 
наслідків може допомогти керівникам країн-партнерів ухвалювати сміливі 
обґрунтовані рішення. 

Україна досі залишається поза межами НАТО, однак, тепер входить у зону 
стратегічних інтересів Сполучених Штатів. Про це засвідчив візит Джо Байдена до 
України та Польщі. Україні відводиться роль форпосту демократичного світу в Східній 
Європі і провідні держави, зокрема США та Великобританія вже висловлюють 
готовність забезпечити гарантії безпеки для України у вигляді інституціоналізації 
зобов’язань щодо військової допомоги. Таким чином, Україна посилить свою 
обороноздатність , однак залишиться поза межами ді ї статті 5 
Північноатлантичного альянсу. І поки спроможності росії зменшуються, а Україна 
отримує все більше зброї, східний фланг НАТО посилюється, адже російська агресія, 
нарешті, спонукала країн-членів переозброїтись. Послаблена росія виступає корисним 
інструментом, що прискорює даний процес і на даному етапі через можливі негативні 
наслідки від потенційного розпаду росії, США влаштовує стратегія контрольованої 
ескалації, коли росія не настільки слабка до рівня, що призвів би до розпаду рф, але 
й у найближчій перспективі вже не становитиме загрози для НАТО. Однак, такий 
підхід має і свої НЕДОЛІКИ. По-перше, перевага НАТО над Росією досягається за 
рахунок життів Українців. По-друге, авторитарні держави уважно спостерігають за 
розвитком подій у російсько-українській війні. КНР та Іран все більше втягуються у 
війну та поступово збільшують підтримку Кремля. Якби росія була розбита наприкінці 
минулого року, європейський безпековий порядок вже було б відновлено. 
Північноатлантичний альянс був би сильним як ніколи і міг повністю сконцентруватися 
на азійському регіоні та Близькому Сході. Втім, цього не сталося. І чим довше 
триватиме російсько-українська війна, тим тривалішим будуть економічні наслідки для 
країн євроатлантичного простору. Тим сильніше авторитарні режими гуртуватимуться 
навколо путінської росії, що надалі затягуватиме війну. Україна має нанести росії 
поразку на полі бою вже цього року і тому тиск на росію та підтримку України 
потрібно збільшити. Якщо цього не станеться, війна може затягнутися, що в 
контексті іранської ядерної програми та бажання КНР встановити контроль над 
Тайванем, створює загрози не тільки для України, але для США та 
Північноатлантичного альянсу. 
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Україна-Нідерланди 
 

Дмитро Кулеба взяв участь у слуханнях парламенту Нідерландів щодо 
підтримки України 

21.02.2023 
Глава МЗС України Кулеба прибув до Палати представників Генеральних Штатів 

Королівства Нідерланди, де взяв участь у засіданні комітету із закордонних справ.    
Міністр висловив вдячність парламентарям за численні рішення на підтримку 

України протягом минулого року, зокрема за військову підтримку нашої держави. Він 
закликав пришвидшити постачання зброї та боєприпасів для потреб Збройних Сил 
України.   

«Сьогодні росіяни обстріляли транспортну зупинку та дитячий садок у Херсоні. Це 
не мало для них жодної військової мети. Єдина причина, чому Росія щодня обстрілює 
Херсон — це акт помсти за спротив херсонців та деокупацію міста. Це терор проти 
мирних людей. Його можна зупинити лише силою, тому ми потребуємо подальшої 
підтримки Нідерландів», — наголосив він.   
Міністр наголосив на необхідності постачання Україні бойової авіації та 

якнайшвидшого початку навчання українських пілотів. Він також закликав депутатів 
продовжити підтримку України на шляху до членства в ЄС. 

МЗС України 

Україна-Італія 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Головою Ради 
міністрів Італійської Республіки Джорджею Мелоні    

21.02.2023 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Головою Ради міністрів 

Італійської Республіки Джорджею Мелоні, яка прибула з візитом до нашої країни.   
Вітаючи в Києві італійську делегацію на чолі з Прем’єр-міністром, Глава держави 

назвав цю зустріч знаковою, адже вона відбувається напередодні річниці 
повномасштабного вторгнення Росії, нашої незламності, спільного захисту від 
російського терору й спільних зусиль задля відновлення стабільності та безпеки у 
Європі.  

«У нас із Італією спільне бачення цінності миру. Українці та італійці з тих народів, 
які особливо цінують життя, цінують родину, родинність і можливість бути зі своїми 
близькими. Тому ми разом прагнемо якнайшвидше зупинити російський терор, 
якнайшвидше зупинити цю абсолютно неспровоковану й агресивну війну Росії проти 
народу України», – заявив Президент. 
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                     Двосторонні відносини



Під час переговорів у Києві сторони опрацювали всі ключові аспекти українсько-
італійського партнерства як на двосторонньому рівні, так і на рівні європейських і 
міжнародних інституцій. Було детально обговорено питання європейської та 
євроатлантичної інтеграції України. Крім того, на зустрічі йшлося про співпрацю 
України та Італії в галузі оборони й безпеки. 

Офіс Президента України 

Комітет парламенту Італії визнав Голодомор геноцидом - Зеленський 
21.02.2023 
Комітет у закордонних справах парламенту Італії визнав Голодомор геноцидом 

українського народу.  
Про це на брифінгу у вівторок після зустрічі з прем’єр-міністеркою Джорджією 

Мелоні повідомив президент України Володимир Зеленський, передає кореспондент 
"Європейської правди".  

"Також для нас важливо визнання Голодомору геноцидом українського народу, 
оскільки у нинішньому році виповнюються 90-ті роковини цієї трагедії. Пані прем’єр-
міністр повідомила мені, що комітет у закордонних справах парламенту Італії вчора 
вже проголосував за це важливе рішення", - повідомив Зеленський.  

Європейська правда 

Президент України Володимир Зеленський у вівторок підписав спільну 
декларацію з прем’єр-міністеркою Італії Джорджією Мелоні    

21.02.2023 
Президент України Володимир Зеленський у вівторок підписав спільну декларацію з 

прем’єр-міністеркою Італії Джорджією Мелоні, яка перебувала з візитом у Києві.  
У декларації вказано, що Італія засуджує агресію РФ проти України, бере до уваги 

закріплений у конституції курс на вступ до ЄС і НАТО, а також бере до уваги потенціал 
розвитку двосторонніх відносин. Окремо підкреслюється підтримка Києвом і Римом 
програми експорту українського зерна, а також рішення Європейського Союзу надати 
Україні статус кандидата на членство.  

"Україна й Італія підтверджують свою відданість зміцненню спільних зусиль для 
забезпечення подальшого прогресу на шляху впровадження стандартів ЄС і НАТО та 
інтеграції України до Європейського Союзу й Північноатлантичного альянсу", – 
йдеться в декларації. 

Європейська правда 
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Україна-Угорщина 

В ОП підтвердили, що Орбан запрошений до України  
17.02.2023 
Прем’єр-міністр Угорщини Віктор Орбан запрошений до України, і в Києві 

сподіваються, що він здійснить візит, повідомив в інтерв’ю Радіо Свобода заступник 
голови Офісу президента Ігор Жовква.   

«Це дійсно була зустріч президента України з прем’єр-міністром Угорщини в колі 
ще декількох лідерів. І дійсно прем’єр-міністр Угорщини першим підійшов до 
президента України і потис йому руку», – заявив заступник керівника ОП.   
За його словами, на цій зустрічі Зеленський, зокрема, обговорював з Орбаном 

євроінтеграційний шлях України, «і ми почули конструктив з цього приводу». 
Радіо Свобода 

Україна-Саудівська Аравія 

Президент України провів зустріч із міністром закордонних справ Королівства 
Саудівська Аравія 

26.02.2023 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром закордонних 

справ Королівства Саудівська Аравія Принцом Фейсалом бін Фарханом Аль Саудом, 
який прибув з візитом у нашу країну. 
Вітаючи представника уряду Саудівської Аравії в Києві, Глава Української держави 

відзначив, що це перший офіційний візит очільника МЗС Королівства в Україну з часу 
встановлення дипломатичних відносин.  

«Цінуємо цей візит і розглядаємо його як важливе свідчення підтримки України, 
особливо в дні річниці початку повномасштабної агресії. Наскільки я знаю, це перший 
візит за понад 30 років нашої незалежності. Розраховую, що він надасть нового 
імпульсу подальшій активізації нашого взаємовигідного діалогу», – наголосив 
Президент.   
Володимир Зеленський подякував уряду Саудівської Аравії за відчутну підтримку 

України в умовах збройної агресії Росії, що триває: «Хочу передусім подякувати вам за 
підтримку миру в Україні, нашого суверенітету й територіальної цілісності. Це дуже 
важливо для нас і наших людей, нашого суспільства».   
Під час перемовин було відзначено важливість підтримки Саудівською Аравією 

суверенітету й територіальної цілісності України, зокрема в межах ООН. Окрему увагу 
сторони приділили імплементації української формули миру. Глава держави запросив 
Королівство Саудівська Аравія взяти участь у започаткованому відповідному 
дипломатичному процесі, зокрема долучитися до реалізації окремих пунктів формули. 

Офіс Президента України 
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Україна-Індія 

Андрій Єрмак обговорив із радником з питань національної безпеки Прем’єр-
міністра Індії підтримку української формули миру  

21.02.2023 
Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак провів телефонну розмову з 

радником з питань національної безпеки Прем’єр-міністра Індії Аджитом Кумаром 
Довалом.  
Андрій Єрмак поінформував співрозмовника про актуальну ситуацію на фронті, 

зокрема про надзвичайно складну оборону міста Бахмута на Донеччині.  
«Ми знаємо, що Росія готує певні наступальні дії, а ми зі свого боку готуємося 

реагувати. Російська армія дуже невмотивована, у той час як українські воїни 
демонструють надзвичайну хоробрість і стійкість. Ми не зупинимося, доки не 
звільнимо всі наші території. Нам необхідне лише озброєння», – розповів керівник 
Офісу Глави держави.  
За його словами, Україна й далі бореться на полі бою, але водночас запропонувала 

мирний план – формулу миру з десяти пунктів, які дають вичерпні відповіді на 
запитання, що необхідно зробити для стійкого й справедливого завершення війни. 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті 

Тренд: Збройні сили України знаходятся в стані глухої позиційної оборони. Російські 
окупаційні війська володіючи стратегічною ініціативою продовжують інтенсивний 
наступ. 

Головні бої на фронті продовжують розгортатися на сході України. 
На Куп’янському та Лиманському напрямках противник вів безуспішні 

наступальні дії у напрямку населених пунктів Гряниківка, Білогорівка, Спірне, Виїмка, 
Невське та Федорівка. 

Російські окупаційні війська продовжують штурм міста Бахмут і, ймовірно 
просунулися на північний захід від міста. Ймовірно, російські війська захопили 
Дубово-Василівку. Російські сили також досягли незначних успіхів у південній 
частині Бахмута вздовж траси t0513. Водночас  Сили оборони України, попри важку 
ситуацію, активізували контр-атакуючі дії у західній частині міста. Бахмут 
знаходиться у напів-оточенні і військове керівництво найближчим часом може 
ухвалити рішення про виведення звідти усіх підрозділів. Втім наразі, такого рішення 
немає, ймовірно через ефективність оборони ЗСУ, у результаті якої російські війська 
несуть  в 5 -7 раз  більші втрати ніж українські сили. Також варто розуміти, що у 
випадку відступу з позицій у Бахмуті, наступними містами, які зруйнує росія своїми 
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артилерійськими та авіаційними ударами стануть Слов’янск, Краматорськ, 
Костянтинівка та Дружківка.  

Російські війська також просунулись навколо Авдіївки. Оскільки окупанти не 
можуть захопити місто вже понад рік, росіяни зосередились на спробах взяти Авдіївку 
в оперативне оточення, та спрямували великі сили на населені пункти Водяне, та 
Невельське. На початку березня російські війська масово завдають ударів по Авдіївці 
тактичними авіаційними ракетами, вщент руйнуючи будівлі в місті. Росіяни 
продовжують безуспішні наступальні дії в напрямку Мар'їнки та Вугледару. 

Наразі обидві сторони, як Україна, так і росія, зіткнулися з проблемою нестачі 
снарядів. За словами глави ПВК «Вагнер» Євгєнія Прігожина, російське керівництво 
відключило лінії екстреного зв’язку для нього, щоб Прігожин не міг звертатись щодо 
нестачі засобів. Водночас Україна очікує збільшення постачання артилерійських 
снарядів від США та ЄС. На початку березня очільники оборонних відомств ЄС 
погодилися надати Україні негайну військову допомогу, упродовж тижнів, у вигляді 
снарядів калібрів 155-мм та 152-мм. 

Військова допомога

У другій половині лютого Україна отримала наступне озброєння: 

Від Франції: 
- першу партію з 14 бойових броньованих машин AMX-10RC 
- ПТРК AKERON 

Від Великої Британії: 
- БТР FV432 Bulldog (Кількість невідома) 

Від Польщі: 
- Танки PT-91 (До 60 од.) 
- Танки Leopard 2 (4 од.) 

Від Болгарії: 
- 40-мм осколково-фугасні постріли OGi-7MA призначені для ручних 
протитанкових гранатометів РПГ-7 

Від ФРН: 
- 6 мостоукладальників BIBER  
- 8 вантажівок Zetros  
- 20 000 аптечок  
- 10 зимових маскувальних сіток 
- автоматизовані системи спостереження SurveilSPIRE 

Від Естонії: 
- гвинтівки  
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- пістолети 
- безпілотні літальні апарати 
- тепловізори  
- генератори та зарядні пристрої  
- одяг для військовослужбовців 

Від Данії: 
- бронемашини Mowag Eagle 

Джерело:Mil.ua 

Також Франція готується Франція готується до передачі Україні 25 броньованих 
машин AMX-10P. Фінляндія оголосила 13-й пакет військової техніки для України на 
суму 160 мільйонів євро. Австралія, своєю чергою, оголосила про намір надати 
Україні БПЛА на суму 33 мільйони євро. 
США оголосили два нових пакети допомоги. Перший – на суму 500 млн доларів, 

який зокрема включає ракети до системи HIMARS та протитанкові ракетні комплекси 
JAVELIN. Другий пакет військової допомоги Україні на 2 мільярди доларів. Цей пакет 
допомоги зокрема передбачає: додаткові боєприпаси для ракетно-артилерійських 
систем високої мобільності (HIMARS); додаткові артилерійські снаряди калібру 155 
мм; боєприпаси для реактивних систем з лазерним наведенням; CyberLux K8 UAS; 
Switchblade 600 UAS; Альтіус-600 УАС; • Стрибок 20 УАС; засоби виявлення БПЛА та 
радіоелектронної боротьби; обладнання для розмінування; Обладнання підтримки 
безпечного зв'язку; Фінансування навчання, обслуговування та підтримки. 
Україна досі очікує рішення США, або країн-партнерів щодо надання сучасних 

літаків. В лютому була сформована танкова коаліція, однак авіаційної – досі немає. На 
думку Бена Годжеса, Джо Байден відкидає наразі можливість передачі винищувачів 
F-16 до України, тому що отримує погані поради від Ради нацбезпеки та від Пентагону. 
«Вони мислять дуже традиційно та лінійно. Вони, як і раніше, не концентруються на 
тому, що найбільш важливе. А найбільш важливе – це перемога України у війні. 
Найважливіше – звільнити Крим», – наголосив Годжес. У Сполучених Штатах 
Америки існують групи, що виступають за надання Україні сучасних літаків. Зокрема 
17 лютого стало відомо, що п’ять конгресменів від обох партій закликали президента 
США дати Україні винищувачі F-16. Лист підписали конгресмени Джаред Голден, 
Джейсон Кроу та Кріссі Хулахан від демократичної, а також Тоні Гонсалес та Майк 
Галлахер із республіканської партії. Таким чином, дискусії щодо надання Україні 
сучасних винищувачів знаходяться у процесі. На поточному етапі українське 
керівництво намагається домовитися якщо не про передачу, то про тренування 
військовослужбовців, щоб застосувати сучасну авіацію як тільки у партнерів з’явиться 
на такий крок політична воля. Зважаючи на динаміку постачання озброєнь Україні, 
ймовірно, цього року рішення про передачу літаків може бути ухвалено. Однак, чим 
швидше це відбудеться, тим швидше настане перемога України та з меншими 
жертвами. 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики 

(Нові програмні заяви В.Путіна до річниці широкомасштабного вторгнення в 
Україну: чого варто очікувати?) 

21 лютого президент росії Володимир Путін виступив із щорічним посланням 
Федеральним зборам. Промова президента росії традиційно була сповнена 
антизахідною риторикою та вигаданою інтерпретацією подій, спрямованою на 
обґрунтування збройної агресії.  

Під час звернення було оголошено про призупинення  росією  договору ССНО - 3, 
що варто сприймати як черговий прояв ядерного шантажу з боку Кремля. Після 
обрання Джо Байдена, перші перемовини між новообраним президентом США та 
очільником Кремля у Женеві влітку 2021 року стосувалися саме питань стратегічної 
стабільності та зокрема питання виконання договору щодо ССНО - 3. Таким чином, 
робиться спроба продемонструвати важливість рф для глобальної безпеки. Водночас 
Путін, призупиняючи участь у договорі, задовольняє запит патріотичної частини 
населення. Росія вкотре демонструє свою деструктивну роль, адже хоча країна-агресор, 
ймовірно, не має ресурсів на нову гонку ядерних озброєнь, вихід з договору є ударом 
по режиму нерозповсюдження. 

Говорячи про окуповані території України, очільник Кремля вкотре заявив про 
«вибір мешканців» цих територій. Російська риторика демонструє відсутність 
готовності повертати території України, що сильно контрастує з мирними 
ініціативами, які пропонують Україні та росії деякі міжнародні партнери. 

Володимир Путін продовжує покладатись на глибинний російський народ, чию 
лояльність він здобуває завдяки потужній пропаганді та збільшенню соціальних виплат. 
Цього разу президент росії знову оголосив низку соціальних програм, зокрема для 
військовослужбовців рф, які беруть участь в агресії проти України. Було оголошено 
низку інфраструктурних програм: «Вирішено продовжити швидкісну магістраль 
Москва – Казань до Іркутська, а згодом – до кордону з Монголією та Китаєм… 
Розвиватимемо коридор Північ – Південь, модернізуватимемо Транссиб і БАМ, 
розвиватимемо Сєвморшлях». Враховуючи економічні втрати росії через обмежувальні 
заходи, що були запроваджені внаслідок російського повномасштабного вторгнення, 
реалізація даних ініціатив є малоймовірною. На додаток, президент росії пообіцяв 
продовження реалізації «всіх національних проєктів», забезпечити доступ регіонів до 
відповідних коштів та підвищити заробітну плату населенню країни. Таким чином, 
Путін намагається продемонструвати, що війна та санкції не вплинули на росію. 
Російське керівництво прагне забезпечити підтримку населення в умовах війни шляхом 
підтримки образу стабільності, в обмін на консенсус щодо продовження агресії проти 
України. Путін готує російське населення до тривалої війни на виснаження. 
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